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Aos dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e treze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, 

Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Delcio Weber que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nenhuma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhor 

Presidente, boa noite senhores vereadores, senhoras vereadoras, boa noite 

publico presente, funcionários da Casa, eu vim aqui agradecer o pedido que 

fiz semana passada onde fosse retirado alguns entulhos do Bairro Bela 

Vista e demais cidade, aqui na cidade já tinham começado a tirar no Bela 

Vista já foi feito, acho que ate terminou já essa limpeza então agradecer por 

ter chegado ao secretariado, chegado nas pessoas responsáveis pelo setor, 

mas ainda cobro a falta da limpeza nos terrenos que o mato lá esta grande 

também, quero aqui pegar meu assessor na mão que essa semana é a 

semana da conscientização das pessoas com deficiências e dia três de 

dezembro é o dia internacional das pessoas com deficiências o dia 

internacional das pessoas com deficiências é uma data comemorativa 

promovida pelas Nações Unidas desde mil novecentos e noventa e oito com 

o objetivo de promover uma maior compreensão dos assuntos respeitantes 

a deficiência e para mobilizar a defesa da dignidade dos direitos do bem 

estar das pessoas e viva a deficiência então vim aqui também falar a 

deficiência muitos estão bem de saúde, tem tudo e reclamam e muitos hoje 

mesmo estava conversando com um rapaz e o irmão dele caiu de moto indo 



para a  Consul e parece que ficou paralitico com dezoito anos de idade ele 

entrou em estado de choque esta bem preocupante a situação dele parece 

que não está tendo mais motivação nenhuma conversando com a família 

dele e assim para ele que estava andando, estava caminhando é bem difícil 

aceitar mas é uma coisa que ele vai ter que aceitar infelizmente aconteceu 

parece que a porcentagem é muito pequena para ele voltar a andar estão 

encaminhando ele a Brasília fazer um tratamento mais forte vamos falar 

assim para ver a recuperação dele mas enfim estou aqui para falar que 

devemos tratar independente se está em uma cadeira de rodas se tem um 

braço ou uma perna só todos são iguais as vezes a deficiência somos nós 

que colocamos em nossa mente ou enxergamos a deficiência como nós 

queremos as vezes nós vemos muitas reportagens na África do Sul países a 

fora ai de gente que tem migalhas e você olha no rosto deles e tem um 

sorriso lindo o qual você para e pensa meu Deus e eu ainda reclamo enfim 

quero só relembra novamente comemora-se agora dia três o dia da 

conscientização da deficiências das pessoas e que nós podemos ajudar 

essas pessoas e melhorar também a inclusão dessas pessoas meu muito 

obrigado. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, boa 

noite senhor presidente, senhores vereadores, funcionários da Casa pessoal 

do mais FN gerente do banco Bradesco pessoal do assentamento Professora 

Raquel alunos da Escola Malvina você visitante que está chegando meu uso 

da tribuna livre hoje é justamente vereador Joaquim líder da bancada do 

prefeito que é para estarmos verificando o maquinário para descer para 

melhorar as estradas do Ena está ficando intrafegável, está chegando um 

período mais chuvoso dentro do assentamento fazer o trabalho de 

patrolamento então a gente vê que é quase impossível nessa época do ano 

mas restaurar aqueles buracos que está complicado de se trafegar ali e tem 

o pessoal da escola que vai estar terminando o ano letivo então tem uma 

entrada do Assentamento que é ponte queimada que as enxurradas já esta 

cortando não esta dando para passar então peço que a vossa Excelência 

interceda junto ao prefeito municipal para a gente estar verificando até 

mesmo os ônibus também da escola que está chovendo dentro dos ônibus 

tem relato de um ônibus que está carregando tambor para segurar goteiras 

não sei se os vereadores tem esse conhecimento gostaria de saber do 

vereador juntamente com o presidente da Câmara se foi cobrado do 

Executivo a respeito da construção da área para o posto de saúde que foi 

citado na sessão passada, senhor presidente você me relatou que a quadra 

do Assentamento Ena já tinha sido contratado o serviço da metalúrgica 



Xingu fui atrás segundo o responsável pela metalúrgica houve uma 

conversa e não foi no caso contratado nenhum serviço até o presente 

momento gostaria de saber de vossa excelência se já tem uma resposta para 

nós porque a quadra é de suma importância para a nossa comunidade então 

no mais quero agradecer a presença de todos meu muito obrigado. Em 

seguida fazendo uso da palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, boa 

noite senhor presidente nobres companheiros vereadores e vereadoras o 

publico que se faz presente, novo gerente do banco Bradesco, todos vocês 

do Assentamento Ena os nossos companheiros e colaboradores 

funcionários da Casa meu boa noite sejam todos bem vindos a esta Casa, o 

nobre companheiro Vieira o seu pedido vai ser cobrado a gente está 

fazendo o máximo possível inclusive eu já cobrei a ambulância porque está 

ambulância saiu daqui arrumada da oficina antes de chegar na subida lá já 

quebrou de novo entendeu aquela ambulância ela já é reformada então tem 

doze dias trouxe a ambulância de volta tirou a peça e mandou para Sinop 

que aqui não faz entendeu para chegar vai trazer está peça vai colocar nela 

e ela vai ficar aqui três dias ainda andando aqui dentro para ver se dá 

problema vai lá vem aqui para ver se ela pode realmente voltar para lá 

então a gente já cobrou isso ai como amanha vou atrás do Valderei pedir 

para que possa descer o maquinário para lá essa semana estou indo para o 

Assentamento, essa semana tenho que posar por lá fazer um trabalho então 

já aproveito e vejo e esse negocio do ônibus lá se tem goteiras dentro do 

ônibus isso tem que cobrar também se precisa fazer um reparo e isso a 

gente te que cobrar né professora então pode contar com esta Casa de Leis 

com os companheiros que a gente vai correr atrás e a gente esta aqui é para 

isso se tiver coisa errada o que tiver que fazer o prefeito não é sabedor de 

tudo os vereadores é para isso os vereadores como se diz é o  elo que esta 

no dia a dia cobra da gente que a gente vai atrás e da uma resposta só isso 

por enquanto, obrigado. Na sequência fazendo o uso da palavra o vereador 

Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente vereadores, vereadoras 

publico presente sejam todos bem vindos, tribuna livre hoje eu queria 

levantar um assunto aqui nós aprovamos a poucos dias a questão dos 

agrotóxicos e por incrível que pareça eu vi o executivo limpando terreno 

baldio não sei se foi o executivo ou quem foi limpando o terreno com 

pulverizador a gente gostaria de entender para que serviu aquela Lei né nós 

aprovamos ela aqui foi uma Lei muito discutida deu um monte de tititi para 

lá tititi para cá e sinceramente vou ser bem sincero aqui ficou horrível a 

parte de dessecada né porque o verde ele é muito mais bonito verde do que 



os terrenos no meio da cidade dessecado então assim eu acredito que agora 

na época de final de ano nós vamos ter que fazer um esforço para estar 

fazendo este roçado nos terrenos baldios de nossa cidade se a partir do ano 

que vem o Executivo não pretende mais fazer esse serviço que se aprova a 

Lei que se crie uma empresa que se cobre uma taxa mas que a população 

seja avisada eu acredito que vai ficar feio a parte da dessecação no meio da 

cidade vai ficar feio era sempre feito essa poda com aquela roçadeira eu 

acredito que dá para a gente continuar roçando por mais um ano sempre 

deu e porque agora esse ano não vai dar então assim pediria para o  líder do 

prefeito o presidente da Câmara para nós estarmos intercedendo um 

pouquinho a este respeito senão nós vamos ter um natal com a nossa cidade 

dessecada e a cor não fica muito legal e queria também deixar aqui o 

município recebeu sete ônibus novos eu acredito que poderia estar 

deslocando um desses ônibus para o Assentamento Ena de um a dois 

porque o Assentamento Ena tem que vir apanhar alunos aqui na Fazenda 

Nova Aliança e os ônibus que estão no Assentamento Ena já trabalharam 

um monte aqui na cidade e foi para lá então acredito que poderíamos estar 

dando um pouquinho mais de conforto aos alunos lá e com certeza esses 

ônibus novos não quebrariam tanto a minha tribuna livre era isso a questão 

do agrotóxico que é o ponto critico eu acredito que não vai ficar bonito na 

cidade se nós proibimos a aplicação de agrotóxicos vai ficar feio na cidade 

dessecando os terrenos na cidade então nós aprovamos uma Lei  não que a 

gente vai levar isso a ferro e fogo mas eu acredito que já que a Lei está 

aprovada é para ela ser cumprida e parte por nós então temos que dar 

exemplo de casa e não adianta que por a culpa no executivo que a Câmara é 

a Casa de Leis então temos que dar o exemplo então acredito que deve 

parar essa dessecação e que se efetue o roçado como sempre foi feito. Com 

a palavra vereadora Salete dos Santos da Silva, boa noite presidente demais 

vereadores todo publico presente em especial a Professora do 

Assentamento Ena e os moradores de lá que estão aqui presentes gerente do 

Bradesco que eu não conhecia muito obrigado pela sua presença seu 

Antônio Grando que também esta aqui enfim todos que estão fazendo parte 

hoje da sessão, estou usando a tribuna para agradecer o convite da 

assessoria do Dilmar Dal Bosco que nós convidou para um encontro do 

partido eu como simpatizante do DEM principalmente pelo respeito e 

admiração que eu tenho pelo Dilmar Dal Bosco fiz um esforço e fui marcar 

presença neste encontro nesse encontro tinha varias lideranças como o 

Dilmar, Nilson Leitão nosso Deputado Federal Jayme Campos, Júlio 



Campos, vários prefeitos, vereadores também boa parte dos filiados do 

DEM enfim tinha representantes de vários municípios e a situação de todos 

os municípios não é diferente de Feliz Natal onde alguns prefeitos falaram 

sobre a situação que está os municípios principalmente na área da saúde o 

Deputado Nilson Leitão falou que é uma vergonha o que acontece com a 

saúde do nosso País onde os pedidos são protocolados aprovados nas 

Câmaras, no Senado mas a Presidenta segundo ele não faz com que essas 

ações aconteçam então varias pessoas reclamaram a respeito da falta de 

ambulância pessoas morrendo sem socorro aonde a prefeita de uma cidade 

diz que se fosse contar o que acontece nos encontros que ela tem com os 

vereadores com as lideranças da sua cidade tanto que eles choram ela disse 

que formaria uma possa de lagrimas mas a realidade é essa mesmo nós 

reivindicamos nós pedimos temos as vezes nossos pedidos entre aspas 

atendidos mas na hora da execução ele não acontece a maioria dos prefeitos 

principalmente dos municípios menores que de repente para alguma 

autoridade política tem uma pequena representividade em voto é deixado 

para ser atendido por ultimo e com isso acontece a situação que nós 

estamos agora nós deparando mendigando ambulâncias para o município 

mendigando melhorias mais recursos para a educação só que de todas as 

secretarias a Educação sou professora e faço parte da educação mas o 

departamento que mais padece em todos os municípios é a saúde aonde as 

pessoas dependes e ficam nessa fila de espera e alguns acabam não tendo 

tempo de esperar porque a saúde não deixa então a gente fica assim um 

pouco indignado com a situação não só da nossa cidade que a gente sabe 

que não depende só do prefeito só de nós vereadores nós dependemos de 

recursos que vem do governo federal e principalmente a desbrucratização 

porque a demora é o que faz as coisas piorar cada vez mais então o Nilson 

Leitão falou uma coisa que eu achei bastante interessante apesar que todo 

político acaba falando isso que a única arma que o cidadão tem é a urna 

saber votar nas pessoas certas buscar o histórico de cada político e tentar 

por as pessoas certas o ano que vem nós teremos eleições novamente e 

vamos votar não por Bandeira partidária mas por aquele político aquela 

pessoa que vai representar bem não o nosso partido mas sim o nosso País e 

torço para que as coisas melhoram com relação o que o Carlos falou no 

Assentamento Ena transporte escolar que é um problema eterno também 

quero aqui dar meu apoio e no sentido de já que chegaram sete novos 

ônibus e penso que chegaram mais ainda né mais veículos ainda que cedam 

dois veículos para o Assentamento Ena porque o que acontece é bonito ver 



os ônibus amarelinhos circulando aqui na cidade esta na vista de todo 

mundo é uma alegria para todas as escolas para todos os alunos no 

Assentamento Ena só quem vai ver são os alunos de lá os professores mas 

lá a situação é mais grave porque aqui nós temos oficinas temos socorros 

para atender quando o ônibus estraga e lá, eu já fui diretora daquela escola 

por um ano em dois mil e dez sei muito bem qual é a realidade do 

Assentamento onde nós ficávamos baldeando alunos quando o ônibus 

estragavam a situação da poeira que entra dentro dos ônibus e agora 

também com esta reclamação que nós tivemos que estão colocando 

vasilhas dentro do ônibus para segurar goteiras isso é um absurdo com 

tanto de veículos que Feliz Natal recebeu temos a oficina da prefeitura que 

esta aqui para agilizar as reformas dos ônibus e temos este monte de ônibus 

novos que ficaram ali expostos na avenida durante uma semana uma grande 

alegria uma grande conquista para o município mas que destine realmente 

para aqueles alunos que mais precisam os daqui precisam também mas lá a 

situação é mais gritante devido a distancia então espero que tenhamos este 

pedido atendido e desejo uma boa sorte para as professoras do 

Assentamento Ena os moradores de lá os alunos que estão aqui sendo 

representados e quem sabe o ano que vem dois mil e quatorze comece as 

aulas do assentamento com veículos novos no que depender do nosso 

esforço aqui que nosso empenho solicitar porque vereador ao contrario do 

que alguns pensam nós temos muita força mas na verdade não somos nós 

que executamos nós dependemos do prefeito então espero que ele use o 

bom senso e atendam o nosso pedido, muito obrigada. Fazendo uso da 

palavra o presidente Delcio Weber a questão do ônibus novo para o 

Assentamento segundo o chefe do transporte escolar o Alessandro ele falou 

que vai ser destinado um ou dois ônibus para o Assentamento não sei se já 

tem algum lá? Novo? Não, mas vai ser destinado um ou dois para o 

Assentamento Ena segundo o chefe do transporte escolar o Alessandro 

falou para mim eu quero dar os parabéns a presidente Dilma na verdade 

que é uma das formas que o Brasil hoje encontrou de termos uma estrada 

boa, asfalto bom é a privatização e ela fez essa privatização de um trecho 

de oitocentos e cinquenta quilômetros de Sinop ate a divisa do Mato 

Grosso com Mato Grosso do Sul que infelizmente se depender só do 

governo federal ou estadual ou municipal arrumar as estradas vai ser difícil 

a gente sabe que a demanda de caminhões nosso é muito grande 

precisamos de asfaltos bons para escoar melhor a nossa produção até a 

duplicação dessa BR isso é muito importante então teve uma empresa que 



ganhou o custo tipo assim oferecido, o preço oferecido pelo governo 

federal é de cento e cinquenta e a empresa ofereceu menos da metade do 

valor que seria dois e sessenta e oito a cada cem quilômetros de pedágio 

infelizmente não deveria ser assim, mas o Brasil hoje só vai ter estradas 

boas se for privatizadas e teve um pedágio de cinquenta e dois por cento 

tipo assim deu menos da metade o valor oferecido pelo governo uma 

empresa ganhou com menos da metade o secretario de agricultura o 

Cipriano ele esteve semana passada no Assentamento e também me 

convidou mas não pude estar presente ele levou sessenta dose de sêmens 

para inseminação de gado leiteiro hoje nós temos já lá no Assentamento 

dois mil litros de leite diários que esta sendo tirado das vacas, isso vai ser 

entregue para uma empresa de Lucas se não me engano então com essas 

doses de sêmens que vai melhorar a qualidade se continuar depois vai 

aumentar a produção é uma forma de ajudar aquele pessoal a sobreviver 

também os lotes do assentamento não só lá mas aqui na cidade também a 

respeito da quadra vereador eu falei com o secretario de finanças ele só está 

aguardando a empresa o repasse do recurso para a compra do material para 

fazer os arcos do material, o ferro então ele falou que vai liberar 

provavelmente meio logo talvez este ano para que a empresa começa a 

construir essas armações de cobertura da quadra para que se comece fazer a 

nova essa quadra lá no Assentamento, a respeito do posto de saúde já esta 

depositado em conta oitenta e um mil reais na construção do posto de saúde 

lá no assentamento na verdade são três postos de saúde um no Bela Vista, 

um no Assentamento e um na cidade todos os três já foram depositados os 

oitenta e um mil reais de cada um então foi feito o projeto foi mandado 

para o ministério da saúde para a aprovação porque o projeto tem que ser 

de acordo como eles querem não é o município que defini isso então 

retornando o projeto a prefeitura vai dar andamento no começo na 

construção desses postos de saúde do assentamento, do bela vista e aqui na 

cidade e além da reforma do PSF I que também vai ser feito e só gostaria 

de lembrar os vereadores que quarta feira temos uma sessão ordinária as 

dezenove e trinta horas todos se façam presentes. Em seguida vereador 

Carlos Adelar Faganello retornando a tribuna a respeito da saúde nós temos 

que cuidar muito as propagandas enganosas que infelizmente a política 

produz desde que assumiu o governo do PT ele já orçou para a saúde 

cinquenta bilhões de reais é pasmo senhores não aplicou nem dez por 

cento, nove vírgula cinco por cento foi aplicado hoje na saúde nos pode se 

dizer praticamente doze anos de governo do PT a miséria de nove milhões 



e meio então a saúde é um caos no País porque se orça se faz um 

orçamento se coloca na televisão se coloca nos meios de comunicação, mas 

esse dinheiro não existe é um negocio fabricado e o resultado é ai os 

municípios sem ambulâncias os Hospitais que prestam socorro a população 

falidos fechando as portas, pessoas morrendo nos corredores então isso é 

um descaso então tem que prestar muita atenção naquilo que realmente 

acontece quando a gente lê um jornal falando que um político fez isso 

falando que um governo fez aquilo tem que prestar muita atenção naquilo 

que realmente foi feito e gostaria também de lembrar a questão da quadra 

presidente e líder do prefeito porque da pressa, porque nós também somos 

cobrados pelo Deputado que também quer ver a população sendo atendida 

pela sua emenda ate porque se não me engano mês de abril se a prefeitura 

não usar não construir essa quadra esse recurso retorna então nós já 

estamos no mês doze daqui a pouco nós pulamos para dois mil e quatorze 

quando vermos o prazo já se esgotou não é uma obra tão simples assim 

então é isso as vezes parece que a gente é meio reticente na cobrança mas é 

a preocupação é aquilo que a gente correu atrás que o povo se beneficie que 

aconteça a obra que sempre é para beneficiar a população. Em seguida 

vereadora Sidonia Kessler com a palavra meu boa noite a todos publico 

presente sei que a pergunta não foi direcionada a mim mas hoje em visita 

na secretaria de obras cobrando pelas estradas principalmente as do 

Assentamento Ena onde a gente já havia tido algumas reivindicações que 

estavam ficando ruins amanha pela manha sairá o maquinário daqui para 

poder ir para lá fazer as estradas a respeito do ginásio de esportes a qual 

todos nós viemos brigando desde o inicio do ano do assentamento e do 

bairro Bela Vista a culpa talvez não seja nossa dos vereadores de estar 

cobrando todos os dias em quase todas as sessões a preocupação nossa é 

que se faça se o dinheiro esta em conta o cidadão chega na prefeitura e 

pode ver o dinheiro na conta porque é uma política de claridade você tem 

acesso fácil e a culpa hoje se dá a empreiteira a mesma empreiteira da 

creche a qual vem fazendo a creche tem uns quatro anos é a que ganhou 

para fazer o ginásio de esporte no Assentamento Ena então a culpa é da 

empreiteira não é nem nossa dos vereadores muito menos do executivo que 

o dinheiro esta em conta então gostaria também de parabenizar a equipe 

que fez a limpeza no bairro Bela Vista e a equipe que esta passando o cal 

na avenida no sol quente hoje o dia inteiro parabenizar as pessoas que 

trabalham para o nosso município ficar bonito meu muito obrigado e boa 

noite a todos. Retornando a tribuna o vereador Joaquim Faria de Souza 



volto mais uma vez aqui para complementar o que a Sidonia falou o 

problema da construção não depende dessa bancada de vereadores a gente 

cobra a gente esta cobrando o problema chama se empreiteira a mesma que 

pegou a creche a dois anos e pouco atrás o dinheiro continua na conta  e ela 

ainda não conseguiu fazer a obra de repassar o dinheiro a ela então tem que 

tirar foto por no site e mandando para o governo Federal e secretarias 

daquele setor depositar o dinheiro de volta e como nosso município temos 

muito profissional que trabalha na área de construção mas ninguém quer 

abrir uma empresa no nome novamente ele ganhou a licitação lá dentro 

chegou no dia da licitação quem tinha os documentos prontos era ele e o 

que esse cara quer fazer hoje ele esta pedindo de quatrocentos a quinhentos 

mil para poder terminar a creche porque o cimento aumentou o tijolo 

aumentou o ferro aumentou e ele não acabou a obra esta vendo o problema 

como que é e a gente fica aqui cobrando e a gente vai fazer o que vamos ter 

que dar um incentivo para o povo abrir uma empresa então como que vai 

fazer ele abre uma empresa se o outro põe um preço mais baixo para fazer 

este tipo de coisa e quando você leva ele para a justiça  o que ele faz essa 

pessoa quando tem essa intenção ele corre vai para a  justiça eu abro em 

nome de um cunhado meu eu abro outra firma em nome da esposa é assim 

que acontece hoje no Brasil então assim que é o problema e é por isso que 

esta Casa de Leis está aqui para estar cobrando e incentivar o nosso povo 

aqui a abrir as empresas pequenas que a prefeitura possa empreitar para 

eles que tem documentos que possa provar a origem do dinheiro que foi 

gastado por enquanto é só muito obrigado. Fazendo uso da tribuna o 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho, retornando a tribuna senhor 

presidente fico feliz do Assentamento e das unidades do município foi 

contemplado com oitenta e um mil reais isso vem a abrilhantar ainda mais 

o nosso município mas o que venho reivindicar aqui do líder do prefeito e 

da vossa excelência é que é um problema tão simples são vinte telhas três 

pés direito para fazer uma área para acomodar o pessoal nos dias de chuva 

que o Assentamento não tem então eu acredito que isso ai não vai desfalcar 

a verba do orçamento publico são vinte telhas de cinco milímetros três pés 

direito a mão de obra se esse material chegar lá a gente consegue da própria 

comunidade então ate que saia esse centro de saúde no caso o posto de 

saúde a gente precisa acomodar a nossa comunidade vereadora Sidonia 

citou que a culpa não é do executivo e não é dos vereadores concordo 

plenamente só que o executivo em si ele tem o setor jurídico e as suas 

assessorias justamente para cobrar e esta Câmara vêem durante o decorrer 



do ano todo cobrando esta quadra chegando a um ponto que estamos 

chegando no final, dia nove entramos de recesso voltaremos em fevereiro 

logo vem carnaval abril esta ali e se nós perdemos esta verba se essa verba 

retornar novamente quem vai perder é a nossa comunidade, a comunidade 

são duzentas crianças dentro do Assentamento mais os jovens então quando 

a gente pedi agilidade não é uma cobrança em cima do executivo a gente 

quer que esta verba que foi disponibilizada para o nosso município seja 

utilizada e nós temos assessoria jurídica, nós temos o jurídico se essa 

empreiteira não tem condições de fazer este trabalho vamos colocar esse 

pessoal para trabalhar mas a nossa obra precisamos existi vereador Joaquim 

citou que não temos firmas temos hoje já temos em Feliz Natal ate mesmo 

a empresa que agora vai pegar para fazer esse serviço na qual o presidente 

citou ela é do nosso município  o pessoal que vai fazer a parte do concreto 

é um ex vereador no caso que esteve dentro desta Casa que montou sua 

firma e vem trabalhando então cabe a nós estar brigando para que essas 

obras, essas dotações orçamentárias que esses recursos eles sejam aplicados 

se nós a baixarmos a cabeça infelizmente o nosso município vai parar essa 

é a cobrança meu muito obrigado. Fazendo uso da tribuna a vereadora 

Sidonia Kessler só uma correção meu amigo vereador Vieira eu estive com 

o ex vereador Silvio e também estive na metalúrgica Xingu a qual foi 

citada que pegou a obra os dois me afirmaram que não pegaram a obra não 

foi fechado com eles porque o valor deles estava a cima do valor que tem 

depositado para o ginásio de esporte ok muito obrigado. Em seguida 

fazendo uso da palavra o  Vereador Cleverson Luiz Anacleto, retorno a 

tribuna é justamente para fazer a cobrança deixar aqui registrada a minha 

cobrança quanto ao Bela Vista a quadra vereadora colocou vereador 

Joaquim também mas vereador falta um pouco de cobrança em cima do 

engenheiro em cima de quem esta fazendo essa obra não é falta de 

cobrança nossa não nós estamos cobrando muito eu estou praticamente 

todo dia lá a obra foi a passos largos quando souberam que estava para 

vencer o projeto ai fizeram a base mas dali não saiu mais nada então 

praticamente a obra esta quase concluída mas nós não podemos dizer que 

temos uma quadra lá no Bela Vista ainda, então temos lá um concreto no 

chão enfim o que quero dizer para vocês é o seguinte não estou direcionado 

a você o problema esta sendo a falta de cobrança em cima do engenheiro 

sim o engenheiro esta trabalhando conforme ele quer do jeito que ele quer e 

conforme ele precisa de dinheiro e é uma obra publica isso não pode 

acontecer o dinheiro já esta em caixa está e então porque ele não conclui 



esta obra porque este projeto desde do ano passado que já estava para ser 

perdido o projeto e nós conseguimos revitalizar ele praticamente adiar a 

data e se não lhe falho a memória que agora também esta para vencer né 

senhor presidente então peço novamente e que chegue ate o secretariado 

novamente de obras ou a parte fiscalizadora da prefeitura porque o 

engenheiro Charles hoje se ele me vê ele sai correndo de tanto que eu estou 

cobrando ele então ele não me da resposta é o Charles o engenheiro da 

prefeitura é o Thiago mas quem pegou lá foi o engenheiro Charles então 

esta bem enrolado parece que andou se apurando em projetos ai e 

abandonou o do setor publico. E por não haver mais ninguém interessado 

em fazer uso da palavra, passamos à ordem do dia. Solicito a 1º secretária 

que informe o quorum presente, informando a mesma que estavam presente 

nove vereadores. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de 

Lei Municipal nº 038/2013, Estima a receita e fixa a despesa do município 

de Feliz Natal para o exercício financeiro de 2014, e dá outras 

providências. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de 

Lei Municipal nº 038/2013, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Carlos Adelar Faganello na realidade só retornar a tribuna senhor 

presidente para esclarecer ao publico presente o que significa o projeto de 

Lei municipal trinta e oito que estima a receita e fixa a despesa do 

município isso ai é uma previsão que o município faz para todo ano um ano 

antes até o mês de dezembro o município tem que estimar mais ou menos 

estimar o que pretende arrecadar e aonde pretende gastar cada passo na sua 

saúde, educação, infraestrutura, obras, enfim coloca-se no orçamento tudo 

aquilo que se pretende fazer e quanto se pretende arrecadar ai cada quatro 

meses se faz a prestação de conta se esta atingindo as metas ou se não está 

atingindo quando vocês ouvirem falar em audiência publica é que toda a 

população pode participar e pode ver ali porque que às vezes a obra tão 

sonhada ou aquilo que o político prometeu e o executivo prometeu não 

consegue fazer porque às vezes nós estimamos, por exemplo, vai entrar 

recurso de fora do Estado ou da Federação estimamos ai dez milhões de 

reais e só realizamos cinco milhões então quer dizer que só atingimos 

cinquenta por cento daquilo que nós estimamos de entrada para o 

município então é um projeto ele é um esboço daquilo que se pretende 

arrecadar e aonde se pretende gastar em dois mil e quatorze. Coloco em 

segunda votação o Projeto de Lei Municipal nº 038/2013, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto 

de Lei Municipal nº046/2013, Dispõe sobre a criação do Conselho 



Municipal do trabalho, e dá outras providências. Em seguida o presidente 

coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 046/2013, e por não 

haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna o presidente coloca o 

projeto em segunda votação, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 

1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 047/2013, 

Autoriza o Poder Executivo Municipal receber em Doação da Empresa 

Colonizadora Debastiani Ltda o imóvel denominado Quadra R- 07, e dá 

outras providências. Em seguida o presidente coloca em discussão o 

Projeto de Lei Municipal nº 047/2013, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Carlos Adelar , outra vez retornando a tribuna também 

gostaria de esclarecer eu penso que as pessoas que frequentam a Casa de 

Leis elas tem que saber o que significa o projeto que esta votando então 

isso aqui é o complexo do Tio Teco e existi um projeto para estar 

ampliando o corpo de bombeiros, esta exigindo ate esta meio interditado 

acho né vereador Joaquim então para que se faça as adequações necessárias 

existi um projeto muito bonito para estar adotando esse complexo a 

prefeitura precisa estar de posse desses terrenos escriturados senão não 

libera a verba e nem um gabinete estão está se aprovando a doação a 

prefeitura esta podendo receber esses terrenos para poder escriturar para 

poder estar efetuando as obras. Em seguida fazendo uso da tribuna o 

Vereador Crisomar Vieira de Carvalho esse projeto complementando o que 

o vereador Carlão acabou de dizer e conversando com o vereador 

Cleverson é de suma importância para a gente escriturar para que se 

consiga adquirir os projetos, emendas na realidade de Deputados para que o 

núcleo Tio Teco ele de continuidade então acredito que a bancada ela é a 

favor mas não posso deixar passar senhor presidente que no começo dessa 

gestão foi liberado foi votado nessa casa uma verba para enquadramento do 

prédio Tio Teco e até o presente momento como o vereador acabou de citar 

esta embargado o porque esta obra não foi executada já que ele veio de 

regime de urgência foi aprovado pela esta Casa de Leis e porque não foi 

executada esta obra sei que ele sai supostamente do que o projeto esta 

sendo votado mas como se refere ao Tio Teco a gente precisa saber porque 

agora vem vésperas de final de ano né o Tio Teco sempre foi o salão das 

festas e aparentemente não vai poder ser executado nada então eu gostaria 

de saber o que foi feito com esta verba e me colocar juntamente com a 

bancada do PSDB a favor desse projeto no caso para a gente conseguir a 

emenda vereador Cleverson que você e o vereador André vem buscando se 

não me engano desde junho ao nosso município no mais meu muito 



obrigado. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei Municipal nº 

047/2013, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 008/2013, Altera a 

Tabela IV do Código Tributário Municipal, e dá outras providências. Em 

seguida o presidente despacha o Projeto de Lei Complementar nº 008/2013 

para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 050/2013, 

Altera o § 2º do Art. 10 da Lei Municipal nº 008/97 de 04 de Março de 

1997, e dá outras providências. Em seguida o presidente despacha o Projeto 

de Lei Municipal nº 050/2013 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças 

e Orçamento. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 051/2013, Dispõe sobre a criação do Sistema Municipal de 

Cultura do município de Feliz Natal – MT do Fundo Municipal de 

incentivo à cultura e do sistema municipal de informações e indicadores 

culturais, e dá outras providências. Em seguida o presidente despacha o 

Projeto de Lei Municipal nº 051/2013 para Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Municipal nº 052/2013, Autoriza o Poder Executivo 

Municipal prestar serviços de caminhões, máquinas e equipamentos para a 

iniciativa privada, e dá outras providências. Em seguida o presidente 

despacha o Projeto de Lei Municipal nº 052/2013 para Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura 

do Projeto de Resolução nº 004/2013, Fixa o Calendário Legislativo para o 

ano de 2014, de autoria do presidente Delcio Weber. Em seguida o 

presidente coloca em discussão o Projeto de Resolução nº 004/2013, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Delcio Weber esse aqui é um 

projeto de resolução feito pela Câmara que nós temos uma quantidade de 

sessões normais em torno de trinta e oito, trinta e nove, quarenta não é uma 

quantidade exata todos os anos devido a alguns feriados que podem chegar 

a cair na segunda feira no dia da sessão então é só para definir os dias das 

sessões do ano que vem. Coloco em única votação o Projeto de Resolução 

nº 004/2013, sendo o mesmo aprovado por todos. E por não haver mais 

nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 


